Nom : Test n°3.1 Note :
Classe : 2" 5 le 04/10/2021 .. /10
Avis du professeur
Compétence évaluée : I:Iop . BAle.n,
maitrisee maitrisee
(C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. =

Exercice : Résoudre les équations suivantes puis préciser, a chaque fois, I'ensemble des solutions S. .../ 10

a)7—3z=5z—9 b)2 — 3(5z — 6) = 5 — 18z

d)(4z+7)(3—=Tz) =0 )z —-9=0

¢)-11— (bz — 7) = 4(bx — 6)

Nax?2+4=0




Nom :
Classe : 2™ 5

Test n°3.2
le 04/10/2021

Note :
../10

Avis du professeur
. , . Bi
Compétence évaluée : I:Iop . en.
maitrisée maitrisée
(C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. >

Exercice : Résoudre les équations suivantes puis préciser, a chaque fois, I'ensemble des solutions S. .../ 10

a)3r—T7=5x—9

d)(7T—4z)(Tz —3) =0

b)2 —3(6 —5x) =18z —5

)z +9=0

¢)-11 — (7 — 4z) = 4(5z — 6)

Na?—-4=0




Correction du Test n°3.1

Exercice : Résoudre les équations suivantes puis préciser, a chaque fois, I'ensemble des solutions S.

a)7—3x=5r—9 b)2 —3(bx —6) =5 — 18 ¢)-11 — (5z — 7) = 4(5z — 6)
Br—5xr=-9-—-7 2—1bz+18 =5 — 18« 11 -5 +7=20x—24
-8r =-16 18z —1br =5 —2— 18 114+ 7+ 24 = 20x + 5z
oo 16, 3z =-15 20 = 25z
-8 _ 20 4
S={2} T= 5 =- Y795 75
S={-5} !
S=f=
)
d)(4z+7)(3—-Tz) =0 e)x2—-9=0 a2 +4=0
Un produit est nul si et seulementsi| 2% =9 x? = -4
l'un de ses facteurs est nul. z=+v9 ou z=-v9 Or, le carré d'un nombre réel est
Donc : r=3 ou x=-3 toujours positif ou nul.
4dx+7=0 ou 3—-Tx=0 S={3;-3}|-4<0
4o = -7 ou 3="Tx Donc I'équation n'a pas de solution.
EE 50
4 ! 7 3
g=(_-2
5
Correction du Test n°3.2
Exercice : Résoudre les équations suivantes puis préciser, a chaque fois, I'ensemble des solutions S.
a)3x —7=5x—9 b)2 —-3(6 —5z) =18z —5 ¢)-11 — (7 — 4x) = 4(5z — 6)
3r —5x=-9+7 2—-18+ 152 =18x —5 11— 7442 =202 — 24
-2z = -2 15z — 18z =18 —2—5 -11 — 7424 =20z — 4z
_ 2 S3r =11 6 = 162
r=o ! 1 6 3
S={1} *73 YT 16 8
-11 3
S={— g =2
= =)
d)(7—4z)(7x —3)=0 )z +9=0 a2 —-4=0
Un produit est nul si et seulement si| 2% = -9 x2 =4
I'un de ses facteurs est nul. Or, le carré d'un nombre réel est r=+4 ou z=-V4
Donc : toujours positif ou nul. r=2 ou x=-2
7T—4rx=0 ou 7zr—3=0 -9<0 S={2;-2}
7T=dx ou 7Txr=3 Donc I'équation n'a pas de solution.
el osd 5=0
4 7 .
S={-;—
G5}




